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Stadt Marktheidenfeld 

 

N I E D E R S C H R I F T 

über die 19. Sitzung des Stadtentwicklungsbeirats 

der Stadt Marktheidenfeld 

am 11.10.2023 im kleinen Sitzungssaal des Rathauses 

Zu dieser Sitzung wurde per E-Mail am 06.10.2023 geladen. 

Beginn: 19:00 Uhr  Ende: 20:50 Uhr 

Anwesenheitsliste: 

Mitglieder des Beirats: Rolf Ruckstetter (Vorsitzender), Wolfgang Barthel, Géraldine Barrois, 

Birgit Fleischmann-Müssig, Ralf Hofmann, Tobias Karl, Michael Kroschewski (stellv. 

Vorsitzender) 

Gast: Erster Bürgermeister Thomas Stamm 

Schriftführerin: Johanna Ebersbach (Stadtverwaltung) 

Entschuldigte Personen: Michael Rohm, Simone Hübner, Marion Hartmann-Fertig 

 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden. Das Protokoll der 18. Sitzung vom 02.08.2023 

wurde per E-Mail genehmigt. 

TOP 1: Aktuelles Stadtgeschehen 

Erster Bürgermeister Thomas Stamm informiert über verschiedene aktuelle städtische 

Themen. 

TOP 2: Rückblick Medizinische Versorgung in Marktheidenfeld 

Erster Bürgermeister Thomas Stamm berichtet von aktuellen Entwicklungen in der ärztlichen 

Versorgung in Marktheidenfeld. 

TOP 3: Radwegekonzept 

Wolfgang Barthel und Ralf Hofmann kritisieren erneut die Kommunikation und das Vorgehen 

im Arbeitskreis Radverkehr. Insbesondere wäre es wichtig, dass auch die Mitglieder des 

Arbeitskreises von der Stellungnahme der Polizei zu den Maßnahmen Kenntnis erhalten. 

Unklar sei zudem, wie der Prozess generell fortgeführt werde. Grundsätzlich sei es sinnvoll, 

dass der Arbeitskreis die Umsetzung der Maßnahmen aus dem Radverkehrskonzept weiter 

begleite. Ein gemeinsamer Termin mit dem Ordnungsamtsleiter Herrn Brand und dem 

Bürgermeister Herrn Stamm wird vorgeschlagen. 
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TOP 4: Tätigkeitsbericht vor dem Stadtrat 

Rolf Ruckstetter wird zu gegebener Zeit die Möglichkeit wahrnehmen, im Stadtrat über die 

Arbeit des Beirates zu informieren. Dabei soll aufgezeigt werden, womit sich der Beirat in der 

Vergangenheit beschäftigt hat und welche Themen in Zukunft behandelt werden sollen. 

TOP 5: Idee/Vorschlag Wahlwerbung 

Michael Kroschewski informiert das Gremium über eine Idee für kommende Wahlkämpfe.  

Er schlägt vor, die Wahlwerbung in Marktheidenfeld auf bestimmte vorgegebene 

Plakatierungsflächen zu begrenzen. 

Im Stadtgebiet könnten Zonen ausgewiesen werden, in denen Wahlwerbung ausdrücklich 

erlaubt bzw. konkret nicht erlaubt ist (insbesondere im Bereich der Altstadt). 

Denkbar wäre auch nur noch Werbung im Bauzaunformat. So könne man auch der 

Materialverschwendung entgegenwirken. 

Es gebe bereits Kommunen (z. B. Stadt Donauwörth), die durch eine Plakatierungs-

verordnung die Verortung und den Umfang von Wahlwerbung im öffentlichen Raum regeln. 

Das Gremium steht dem Vorschlag grundsätzlich positiv gegenüber. 

Voraussetzung für den Erlass einer solchen Plakatierungsverordnung sei ein 

fraktionsübergreifender Konsens. Herr Kroschewski bittet daher alle Mitglieder des Beirats, 

nach Meinungen in den jeweiligen Fraktionen zu fragen: Vielleicht ergibt sich ein 

fraktionsübergreifender Antrag? 

In der nächsten Beiratssitzung könne man das Thema erneut aufgreifen und evtl. einen 

gemeinsamen Antrag formulieren. 

Frau Ebersbach wird die Angelegenheit in rechtlicher Hinsicht prüfen. 

TOP 6: Sonstiges 

Für kommende Sitzungen wird vorgeschlagen, sich mit einzelnen Punkten aus dem 

Radverkehrskonzept und/oder dem INSEK zu beschäftigen. Vorher soll der Stadtrat 

entscheiden, ob sich Beirat damit befassen darf. 

Die nächste Sitzung findet voraussichtlich am Mittwoch, den 13.12.2023 um 19:00 Uhr im 

kleinen Sitzungssaal des Rathauses statt. 

 

Marktheidenfeld, den 19.10.2023 

 

Rolf Ruckstetter      Johanna Ebersbach 

Vorsitzender       Schriftführerin 


